Технологическая карта

 занятия по логопедической ритмике

в 1 классе диагнозом общее недоразвитие речи

Тема «Путешествие в страну «Здоровье»»

Учитель начальных классов
Фрязевской СОШ № 41 

им. Б.А. Воробьева

Семенова Елена Витальевна
Дидактическая цель: создание условий для развития и коррекции двигательной и речевой сферы с использованием здоровьесберегающих , игровых  и ИКТ технологий.

Образовательная задача: способствовать совершенствованию навыка легкой плавной речи и согласованию слова и движения при выполнении упражнений. 

Развивающая задача: развивать у детей точность и выразительность исполнения движений, осознанное восприятие пространства, чувство ритма, мелкую моторику, мимику, пластику, умение перевоплощаться. Способствовать развитию внимания, мышления, речи, долгосрочной памяти и творческой активности.

Воспитательная задача: воспитывать уверенность в себе, умение радоваться красоте движений,  коммуникативные навыки.
Тип занятия: занятие по совершенствованию двигательных и речевых навыков.

Средства обучения: фонограммы детских песен (компьютер, проектор), резиновые коврики, деревянные ложки, бутылочки с крупой, трубочки с наклеенными голубями, аптечка с гематогеном.
	№, этапы занятия
	Содержание задания
	Деятельность воспитателя


	Деятельность детей


	Средства, формы организации
	Результат

	1.Орг.мо мент
	Коммуникативная игра «Здравствуй, дружок»
	обращает внимание детей на гостей и предлагает поприветствовать и подарить им частичку своего тепла
 
	Ребята здороваются с помощью стихотворения
Здравствуй, дружочек, здравствуй, дружок!

Встанем с тобою мы вместе в кружок.

Дружно по кругу с тобою пойдем,

Здороваться вместе начнем!

Здравствуйте, здравствуйте, ручки! Хлоп, хлоп!

Здравствуйте, здравствуйте, ножки! Топ, топ!

Здравствуйте, наши ладошки! Хлоп-хлоп!

Здравствуйте, наши коленки! Шлеп-шлеп!

Здравствуй, дружочек, здравствуй, дружок!

Галопом поскачет наш дружный кружок

Легкие ножки по кругу бегут,

На месте стоять не дают.

Здравствуйте, круглые щечки! Пух, пух!

Здравствуйте, ноготочки! Стук, стук!

Здравствуй, веселый мой носик! Шмыг, шмыг!

Ножки-пружинки, привет! Прыг, прыг!

Здравствуй, дружочек, здравствуй, дружок!

Быстро закружится ровный кружок.

Резвые ножки быстро бегут,

И остановятся тут.

Мы улыбнемся друг другу с тобой.

Здравствуйте, люди! Смейтесь со мной!

Солнцу, привет! Небу, привет!

«Здравствуйте! » — слышим в ответ.


	дети стоят в кругу
	собрать внимание детей

	2. Мотива ция
	Заинтересовывает детей возможностью оказаться в стране здоровья.
	А знаете, вы ведь не просто поздоровались, вы подарили друг другу частичку здоровья, потому что вы сказали: “Здравствуйте! ” Здоровья желаю. 

Сегодня мы с вами отправимся в интересное путешествие в страну Здоровья, но нас ждет сложная дорога. Ну что отправимся в путь?
	 Слушают учителя
	
	Ребята выполняют указания учителя

	3. Основная часть занятия
	а) игроритмика «Поход»

музыка П.И. Чайковский «Марш деревянных солдатиков»
	Широкая дорога на пути, нужно строем по ней пойти
Узкая дорожка на пути,

Нужно «змейкой» нам идти.

Куст, пенечек впереди,

Их придется обойти.

Низкие ветви на пути,

Под ними нужно проползти.

Небольшой ручеек

Нам дорожку пересек.

Выше ножки поднимайте

И по камушкам шагайте.


	выполняют движение в соответствии с текстом
ребята проходят «гуськом»
Дети идут по резиновым коврикам 

Молодцы наконец-то мы дошли

(дети садятся на стульчики)
	ходьба по залу в разных направлениях с выполнением заданий под музыкальное сопровождение
дети выполняют упражнение стоя в кругу под музыкальное сопровождение
	передвигаются по залу в разных направлениях, выполняя упражнения по показу
эмоционально – ритмическое выполнение движений



	
	б)рассказ учителя легенды «Где спрятано здоровье человека»


	Ребята, я хочу вам рассказать одну легенду.

“Давным-давно, на горе Олимп жили–были боги. Стало им скучно, и решили они создать человека и заселить планету Земля. Стали решать…. Каким должен быть человек.

Один из богов сказал: “Человек должен быть сильным”, другой сказал: “Человек должен быть здоровым”, третий сказал: “Человек должен быть умным”. Но один из богов сказал так: “Если всё это будет у человека, он будет подобен нам”. И, решили они спрятать главное, что есть у человека – его здоровье. Стали думать, решать – куда бы его спрятать? Одни предлагали спрятать здоровье глубоко в синее море, другие - за высокие горы. А один из богов сказал: "Здоровье надо спрятать в самого человека. " Так и живёт с давних времён человек, пытаясь найти своё здоровье. Да вот не каждый может найти и сберечь бесценный дар богов! .»

- Значит, здоровье-то оказывается спрятано и во мне, и в тебе, в каждом из нас. Что значит, быть здоровым? 

	Слушают рассказ учителя
Ответы детей
	Ребята слушают, рассказ  сопровождается презентацией

	Развитие воображения

	
	в) выход доктора Айболита 


	Смотрите, кто нас встречает в стране здоровья…

	Выходит Айболит 

Прежде, чем мы я расскажу вам свои секреты здоровья.

Я должен вас всех осмотреть.

Попрошу красиво встать!

И команды выполнять!

Все дышите, не дышите!

Все в порядке, отдохните.

Да, осмотром я доволен,

Из ребят никто не болен.

Каждый весел и здоров,

И не надо докторов.

Хочу я у ребят спросить:

Всем известны секреты здоровья?

Вот перед вами следы: красные, горячие следы 
	дети проходят по белым следам
	

	
	в) артикуляционная гимнастика
	Учитель читает стихотворение

Наши детки рано встали

Чистить зубки побежали

Вправо – влево, вправо – влево

Чистим зубки мы умело!
Пополощем с вами ротик.
Петя наш расческу взял
И причесываться стал
Мы за ним не отстаем:

Все покажем язычком.

Дальше дружно по порядку
Вместе делаем зарядку
А теперь играем в мяч,

Начинай футбольный матч!

	оставила Простуда, а белые- это следы Здоровья.

Рот приоткрыт в улыбке, «почистить» языком за нижними зубами и верхними зубами (4-5 раз)
Имитация полоскания рта

Закусить язык зубами

Движения языком вперед-назад
Открыть рот. Язык за нижние зубы
Выгнуть «спинку» и удержать под счет до 5
Рот закрыт. Язык с напряжением упирается то в одну, то в другую щеку)
	 и встают на зарядку
дети стоят в кругу и выполняют упражнения
	формирование правильного артикуляции, интонационной выразительности

	
	г)тренировка глаз
	читает текст  и следит за правильностью выполнения упражнений

Голубя мы в руки взяли,

С ним немножко поиграли.

Вдаль на голубя смотри,

Близко к носу поднеси.

Голуби вправо полетели-

Мы все вправо посмотрели.

Голуби влево полетели-

Мы все влево посмотрели.

Голуби сейчас летают,

Детки глазками моргают.

Раз, два, три- глаза закрой!

Раз, два, три- глаза открой!


	выполняют упражнение в соответствии с текстом
	Берут в руки голубя прикрепленного к трубочке
	Само регуляция, снятие мышечного напряжения глаз

	
	д) Раздаются звуки метронома
Танец с использованием ИКТ
	- Слышите, что это?
	Удары, Стук сердца.
Айболит:- Правильно, дети, это работает самый важный орган нашего тела, наш «моторчик». Чтобы зарядить гостей и наш «мотор» хорошей энергией и я предлагаю подвигаться и станцевать.
Дети повторяют движения за Айболитом   

	Сидят на стульчиках
Танцуют
	Развитие чувства ритма голосового диапазона

	
	е) Витаминная игра
	Вместе с Айболитом показывают «вредные» продукты
Айболит: Ребята, я недавно ходил в магазин и накупил много всего вкусного…Я вас сейчас проверю знаете ли вы полезные это продукты или нет(достает продукты из корзины)
Айболит:  Жёлтая Фанта - напиток для франта
В мире лучшая награда – это плитка Шоколада
Знайте, дамы, господа: “Сникерс” - лучшая еда.
Если много есть Горчицы – полетишь быстрее птицы
В благодарность Пепси–Коле самым умным будешь в школе.
Даёт силы мне всегда очень Жирная еда.
Стать здоровым мне помог с красным кетчупом хот дог.
Айболит: молодцы, ребята, не дали себя обмануть..

 Для здоровья нам нужна полезная еда


	Выполняют пальчиковую гимнастику в соответствии с текстом

 - Будешь Фанту пить, смотри, растворишься изнутри.
В мире лучшая награда – это ветка Винограда.
Будешь кушать “Сникерс” сладкий будут зубы не в порядке.
Будешь много есть горчицы, будешь злей самой волчицы
Вкус обманчивый и знай, лучше выпей  Молока
Даёт силы нам всегда Витаминная еда.
Будешь часто есть хот-доги, через год протянешь ноги.
	Сидят на стульчиках
	Расширение знаний о продуктах питания

	
	ж) Игра « Какая каша?»
Игра «Манка»

Беседа о пользе витаминов
	Учитель: А каша –это ведь полезная еда?

Айболит. Нам сейчас дети подскажут, какая крупа нужна для каши
Айболит бросает мяч и спрашивает: «Какая нужна крупа для каши?».
Айболит: Мы сегодня будем варить манную кашу

Учитель: Манку, сахарок и маслице у хозяюшки берем. 

Все в котел кладем, да песенку поем.

(дети берут бутылки под стульчиками , в которые насыпана разная крупа.)

Учитель: Каша готова, а где же ложка?
Айболит: молодцы, ребята а ещё для здоровья нам нужна витаминная еда!

Я сейчас проверю что вы знаете о витаминах.

Айболит: Тогда скажите, для чего нужен этот витамин? (показывает букву С) И где живет?
Айболит: -А этот (показывает буквы Е и А,В)

	 Дети ловят мяч и отвечают: гречневая, рисовая, пшенная, пшеничная, овсяная, перловая, манная.
Дети поют и одновременно в такт музыки трясут бутылочками с крупой.

Манка, манка, молоко,

Манка, манка, сахарок,

Манка, манка, маслице,

Манка, манка, соль.
Как у наших у ребят

Застучали ложки в лад-

Туки – тук

Ай-люли! (стучат по коленкам).

Всем нам нравятся они.

Щи да каша –

Пища наша.

После щей и после каши

Дети ели простоквашу.

Ели, ели, ели, ели,

Не худели, не толстели.

Ели, ели, ели пили,

Две недели сыты были.

Все!
Для укрепления организма. Он живет во всем кислом. Это лимон, апельсин, шиповник, мандарин, смородина, в капусте, редисе, луке.
Витамин Е- для здоровья нашей кожи и живет он в зеленых овощах, фруктах и зелени

Витамин А – нужен для зрения и роста (морковь, рыба, петрушка) Витамин В- для сердца (мясо, молоко, орехи, хлеб, курица)

Витамин Д – для укрепления костей (солнце, рыбий жир)


	Дети стоят в кругу
дети берут бутылки под стульчиками , в которые насыпана разная крупа.)
Исполняется композиция «Как у наших у ребят»
	Развитие грамматического строя языка
Развитие чувства ритмического рисунка
Координация музыки, движения и речи.


	4. Степ - аэробика
	Движения под музыку

	Айболит: Молодцы, ребята, все вы знаете, а теперь вас попрошу спеть и станцевать для моих больных зверят…
Показывает и выполняет вместе с детьми, следит за правильной осанкой. дыханием, поддерживает их 


	Я на скрипочке играю, ти-ли-ли, ти-ли-ли!» - поют и имитируют игру скрипки.


«Пляшут зайки на лужайке, ти-ли-ли, да ти-ли-ли» - поют и ставят ножку на пятку поочередно.


«Заиграл на балалайке тренди-брень, тренди-брень!» - дети имитируют игру на балалайке.


«Пляшут зайки на лужайке целый день, да целый день» - исполняют любые плясовые движения.


«А теперь на барабане. Бум-бум-бум! Тра-та-там!» - имитируют игру на барабане.


«В страхе зайки разбежались по кустам, по кустам» - разбегаются и садятся на стульчики.

	Стоя в кругу дети изображают игру на разл. Инструментах.

Звучит музыка «Я на скрипочке играю»
	Координация музыки, движения и речи

	
	
	
	
	
	

	Массаж спины
	
	Учитель:Помогли зверятам побыстрее вылечится ,но нам пора нам возвращаться домой на поезде.

Рельсы- рельсы, (движения ребром кулака- вдоль)

Шпалы-шпалы. (по спине- поперек)

Едет поезд запоздалый.

Из распахнутых окошек (рисуют окошко)

Кто-то высыпал горошек. («пальцевый душ»)

Пришли куры поклевали, (легкие удары указательными пальцами)

Пришли козы пощипали, (пощипывания всеми пальцами)

Пришел слон потоптал (легкие удары кулаком)

Конь ему помогал. (легкие удары ладошками)

Прилетели пчелки,

Покусали колко. (пощипывания указательным, большим пальцем)

Прилетели мошки,

Подбирали крошки. (гладим спину движением «елочка»)

От зеленого горошка

Не осталося ни крошки. (гладим спину движением «змейка»)
	дети садятся за учителем друг за другом, делают массаж спины

	музыкой, муз. центр)


	развитие координации движений, чувства темпа и ритма



	5. Подведе ние итогов
	Что понравилось? Какое упражнение показалось трудным
	Учитель:Ребята, что вы сегодня усвоили в стране Здоровья?
Секреты здоровья сам выполняй

И другим напоминай!

Молодцы, ребята, так держать! Примите от доктора вашего витамин для улучшения крови Гематоген и будьте здоровы!

	Вспоминают, что понравилось на занятии, какое упражнение показалось трудным

- Если хочешь быть здоров- закаляйся.

Водой холодной по утрам умывайся!

-чтобы не чихать, витамины надо принимать!

-овощи и фрукты для здоровья- полезные продукты!

-по утрам зарядкой занимайся и здоровым оставайся!

-чтоб микробы удалить, надо чаще руки мыть!

-для здоровья нам нужна витаминная еда!
умных правил не забудем,

Уважать здоровье будем!
	Сидят в кругу
	Делятся впечатлениями
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